

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на диссертацию**

**Решнёвой Екатерины**

**«Устойчивое развитие энергетического сектора в условиях дефицита топливных минеральных ресурсов»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)**

Решнёва Екатерина, в 2020 году окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский Горный университет», присужденная квалификация - «Исследователь. Преподаватель-исследователь», специальность: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), год поступления в аспирантуру - 2017, очная форма обучения, кафедра организации и управления, специальность: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

За период обучения в аспирантуре Решнёва Екатерина своевременно сдала кандидатские экзамены на оценки «отлично» и проявила себя квалифицированным специалистом, способным самостоятельно планировать и проводить научные исследования. Принимала активное участие в конференциях и семинарах, проводимых в Санкт-Петербургском горном университете. Основные положения работы докладывались и обсуждались на международных и всероссийских научных конференциях, в том числе: на 7-ой Международной научно-практической конференции молодых ученых и студентов «Социально-экономические и экологические проблемы горной

промышленности, строительства и энергетики» (г. Тула, 2017 г.); на Международном форуме-конкурсе молодых ученых «Проблемы недропользования» (г. Санкт-Петербург, 2018 г.); на международном семинаре «V International scientific conference management, economics, ethics, technics - MEET 2019» (г. Санкт-Петербург, 2019 г.); на российском этапе Международного конкурса молодых учёных «Актуальные проблемы недропользования» (г. Санкт-Петербург, 2020 г.).

В диссертации Решнёвой Екатерины рассматривается вопрос выбора альтернативы развития энергетического сектора в странах с переходной экономикой. Основное содержание диссертации полностью соответствует защищаемым положениям. Все этапы исследований выполнены в соответствии с утвержденным планом.

В процессе обучения в аспирантуре Решнёва Екатерина в установленный срок участвовала в 8 научно-технических мероприятиях, проводимых в Горном университете, принимала участие в 2 стажировках, прошла обучение на базе Project management University «Course M021: Project Management School» (2018 г.) и в Зимней школе по проектному управлению (PMI, РАНХиГС) (2020 г.).

Актуальность темы диссертации связана с необходимостью обеспечения устойчивого развития национального энергетического сектора в странах с переходной экономикой, не имеющих собственных энергетических ресурсов, с недостаточными доходами и неэффективным энергетическим сектором. Необеспеченность собственными топливно-энергетическими ресурсами, низкая энергоэффективность, потери в энергетической системе обуславливают рост энергозависимости, тарифов, снижение доступности электроэнергии для населения и недостаточный экономический рост.

Решнёвой Е. в результате проведенных исследований получены новые научные результаты, к которым относятся: обоснование принципов устойчивого развития энергетического сектора в странах с переходной экономикой; выявление проблем и группировка специфических факторов

устойчивого развития энергетического сектора Республики Молдова (РМ); разработка методического подхода к выбору альтернатив устойчивого развития энергетического сектора РМ с применением многокритериального анализа решений (МКАР).

Диссертационная работа построена на применении современных концепций экономики и управления, включая концепцию устойчивого развития, проектный и процессный подходы. Автор применяет корректные методы научного исследования.

Активное личное участие Решнёва Е. принимала на всех этапах исследования, включая постановку целей и задач, выбор методик исследований; соискателем проанализированы проблемы энергетического сектора в странах с переходной экономикой, обоснованы принципы устойчивого развития энергетического сектора в странах с переходной экономикой, выявлены факторы, определяющих устойчивое развитие энергетического сектора Республики Молдова, разработан методический подход к выбору альтернатив развития энергетического сектора Республики Молдова с применением многокритериального анализа решений, разработана программа для ЭВМ (свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ № 2020615938).

Теоретическая значимость работы заключается в расширении научного знания в области методических подходов к выбору альтернатив устойчивого развития энергетического сектора стран с переходной экономикой, имеющих дефицит энергоресурсов.

Практическая ценность работы связана с возможным использованием органами государственного управления энергетическим сектором разработанных предложений по выбору и обоснованию альтернатив устойчивого развития энергетики в странах с переходной экономикой, имеющих дефицит энергоресурсов, а также разработанной программы для ЭВМ.

Диссертация «Устойчивое развитие энергетического сектора в условиях дефицита топливных минеральных ресурсов» соответствует требованиям пункта 2 Положения о присуждении ученых степеней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Решнёва Е. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Профессор кафедры организации и управления,  
доктор экономических наук, профессор

*Р. Пономаренко*

Пономаренко Татьяна Владимировна

14 октября 2020 года

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет»

Адрес: Россия, 199106, г. Санкт-Петербург, 21-я линия В.О., д.2.

Телефон: +7-951-643-44-44. Электронная почта: [Ronomarenko\\_TV@pers.spmi.ru](mailto:Ronomarenko_TV@pers.spmi.ru)



Исполнитель: *Т.В. Пономаренко*  
Исполнитель: *Е.Р. Яновицкая*  
Исполнитель: *Е.Р. Яновицкая*

14 ОКТ 2020

20 г.